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ВАЖНО ОБАВЕШТЕЊЕ
14.12.2011. године, у Привредној комори Србије, у сарадњи са Агенцијом за хемикалије, одржана је заједничка седница радних група за хемикалије, те на основу усвојених закључака са тог састанка, Управни одбор Агенције за хемикалије усвојио је два правилника: 
- Правилник о Регистру хемикалија и 
- Правилник  о безбедносном листу
   Оба Правилника биће објављена у Службеном гласнику Републике Србије. 
Такође, УО Агенције је усвојио Предлог одлуке о изменама и допунама Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и висину других накнада утврђених Законом о хемикалијама на чији текст сагласност треба да да Влада.  По добијању те сагласности и ова одлука ће бити објављена у Службеном гласнику Републике Србије. Наведене измене су урађене у складу са усвојеним закључцима са заједничког састанка. 

Текстове правилника и саме вести о усвојеним правилницима, сви заинтересовани могу преузети са сајта Агенције за хемикалије.

Указујемо да се новим Правилником о Регистру хемикалија налаже, да се подаци за 2011. годину, а који се достављају у 2012. години, достављају у новом измењеном формулару. 
Примена новог Правилника о безбедносном листу почиње за годину дана, након његовог усаглашавања са новим Правилником.

Записник са одржане заједничке седница можете преузети на сајту ПКВ.
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