ПРИВРЕДНА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ

                                                        Удружење металне индустрије
                               ПРЕДЛОГ ПРОГРАМ РАДА ЗА 2011. ГОДИНУ
                                                               QG 710-05

  Нови Сад, новембра 2010. године

ОСНОВНИ ПРАВЦИ
Одбор удружења металне индустрије ће у 2011. години, као и до сада, организовати свој рад у правцу реализације очекиваних поставки економске политике, а у циљу стварања повољнијих услова за рад и пословање предузећа металне индустрије.

Меморандумом о буџету и економској фискалној политици за 2011. годину се предвиђа да ће привреда Србије, након рецесије у 2010. години, стагнирати у 2011., а затим расти у наредне две године. Кључне полуге опоравка привреде Србије у наредне три године чиниће: раст инвестиција у фиксни капитал и у креирање нових радних места и раст извоза, по стопама од најмање 10% годишње.
 Циљеви економске политике која ће се спроводити у периоду од 2011. до 2020. године биће: динамичан и одржив привредни раст, раст запослености, повећање извоза, равномернији регионални развој.

             У погледу реформе индустрије, основни циљеви индустријске политике у наредном периоду су :

  • формирање ефикасне и конкурентне  индустрије повећањем производње, порастом конкурентности производа и услуга кроз развој и трансформацију пословне инфраструктуре и путем оснивања индустријских и технолошких паркова и индустријских зона, порастом продуктивности, извоза, запослености и смањивањем спољнотрговинског дефицита;

 • успостављање структуре привреде засноване на знању и иновативности;

 • смањење регионалних и унутаррегионалних разлика;

 • прилагођавање индустријских сектора принципима заштите животне средине;

 •довршавање процеса приватизације, уз ефикасно реструктурирање великих индустријских предузећа.

Очекује се да ће приоритет у развоју индустрије имати три сектора прерађивачке индустрије: производња електронске опреме (радио,ТВ и телекомуникациона опрема), производња моторних возила и компоненти и информационе технологије. 

Утврђени приоритети развоја металске индустрије, односе се само на један мањи  део производног програма металске индустрије Војводине, који треба развијати, али се активности Одбора удружења морају  усмерити на укупну металску индустрију.
У развијеним земљама света стратегија развоја металске индустрије, део је стратегије производног реструктуирања друштва. Она има специфичне ефекте на укупне промене у привреди, а нарочито на структуру и број запослених у њој. 

Степен развијености једне земље, мери се најчешће учешћем друштвеног производа металске индустрије у укупном друштвеном производу те земље, а степен савремености металског комплекса учешћем информатичких технологија у њему.

 Развој металске индустрије наше земље до деведесетих година протеклог века, имао је шансе да крене правцем  стратегије развијених земаља. У тим годинама Металска индустрија АП Војводине бележила је учешће у укупној индустријској производњи до 25%,  запошљавала готово трећину свих запосених  у индустрији АПВ и реализовала 28% укупног извоза индустрије АПВ

            У металској индустрији Војводине, данас, послује 1.362 привредни субјект у којима је запослено 26.440 радника. Њихов физички обим производње учествује са 9,8% у укупној индустријској производњи Покрајине. 
 Међутим, и на даље предузећа металске индустрије, остварују веома значајне извозне резултате, који представљају  18,5%  укупног извоза Покрајине и 12,3% укупног увоза Покрајине. На жалост, структура извозних производа  се у многоме изменила. Сада се извозе производи тзв. нижих фаза прераде. Доласком страних инвеститора, било отварањем нових фирми, било приватизацијом постојећих, користи се могућност јефтине радне снаге и једноставније технологије. 

  Пословање предузећа металске индустрије и на даље оптерећују знатни проблеми: техничко-технолошка застарелост опреме, наслеђена дуговања, ниска лична примања запослених, преплављеност тржишта производима из увоза, чак и оних сумњивог квалитета, неконтролисани увоз половних и репарираних машина, уређаја и опреме, недовољна и неадекватна заштита производа произвођача металне индустрије која смањује потенцијале домаће производње и заинтересованост страних улагача за процес приватизације и успостављање производних кооперација, недостатак повољних кредитних средстава за извозне послове и немогућност кредитирања продаје под повољнијим условима на домаћем тржишту, насупрот могућностима ино конкуренције.
ОПРЕДЕЛЕЊА
   Активности, односно  определења Одбора удружења металне индустрије у 2011. години треба  усмерити у правцу реализације планираних поставки економске политике за наредну годину, а све са циљем стварања бољих и повољнијих услова за рад и пословање предузећа металске индустрије. Повећање обима производње, повећање извоза, увођење нових технологија, подизање квалитета производа, су основни циљеви чијој реализацији ће значајно допринети увођење нових техничких норми, стандарда и директива.

Увођење нових технологија и подизање квалитета производа, односно повећање конкурентности производа металске индустрије најбоље ће се постићи у спрези са науком. Зато се научно-истраживачком раду, односно повезивању са науком, у наредном периоду мора поклонити посебна пажња. Примена науке и истраживачког рада нарочито је присутна у металском комплексу. 

 Одбор удружења металске индустрије АП Војводине ће у складу са напред наведеним опредељењима у 2011. години, посебне активности усмерити на:

             • праћење и анализу привредних кретања и предлагање мера ради унапређења услова рада и пословања чланица;
             • праћење спољнотрговинске размене и предлагање мера за решавање испољених проблема у циљу повећања производње и извоза;

             • подстицање и унапређење сарадње са привредама земаља из окружења;

             • повезивање науке и привредних субјеката у циљу праћења и бржег увођења савремених техничко-технолошких решења у производњи и унапређењу система квалитета;

             • сарадњу са домаћим и иностраним институцијама од значаја и интереса за предузећа;

             • иницирање едукативних програма у оспособљавању квалитетних кадрова у металној индустрији;

             • укључивање чланица у сајамске манифестације, изложбе, пословне сусрете, промоције, презентације у земљи иностранству;

             • прикупљање и ажурирање података за израду базе података о предузећима.

  * праћење доношења нових законских предлога из области металног комплекса


  * учешћу  у иницијативама у заштити животне средине


   * активном праћењу процеса приватизације и реструктурирању предузећа из металног комплекса


   * активности везане за праћење могућности и цене снабдевања сировинама и енергентима


   * остваривању сталне сарадње са надлежним органима у циљу давања предлога за решење проблема у металном комплексу.


   *и на све остале активности које су од интереса за чланице ПКВ и метални комплекс

              Одбор удружења металне индустрије ће непосредно сарађивати са члановима Удружења, органима и телима Привредне коморе Војводине, стручним службама и органима Извршног већа АП Војводине, као и ресорним Министарствима у складу са указаним потребама и интересима чланица удружења.

УСЛУГЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ
             QG 731-01 Праћење и анализа привредних токова



             Одбор ће у 2011. години, своје активности, по овој услузи усмерити у правцу реализације програма рада Удружења, као и појединачних захтева чланица удружења Привредне коморе Војводине.



Реализација закључака Одбора Удружења као и органа и тела ПК Војводине биће усмерена у правцу стварања повољнијег привредног амбијента и успешнијег пословања предузећа металске индустрије. О многим питањима која су битна за рад и пословање предузећа расправљано је на седницама Одбора Удружења али није било довољно разумевања за њихово превазилажење и проблеми су и даље присутни ( неуспеле и поништене приватизације, курс динара, недостатак извозних олакшица и субвенција и др.). Стога ће се  одлуке  Одбора поново усмерити према надлежним органима и указати на те и друге проблеме ради њиховог превазилажења и изналажења најповољнијих решења.  

За извођење ове услуге, користиће се подаци чланица Удружења добијени директним или индиректним путем, подаци Информационог центра ПКВ, НБС и Републичког завода за статистику.

Информације и по потреби анализе, о финансијском пословању Металне индустрије по областима и гранама радиће се по завршном рачуну за 2010. годину, а Информације о привредним кретањима и спољнотрговинској размени по потреби. Анализе и Информације биће предмет разматрања Одбора Удружења а о закључцима и њиховој реализацији стараће се  Служба Удружења, о чему ће благовремено извештавати Одбор Удружења.

   За успешно решавање одређених питања, која су од посебног интерса за предузећа Металске индустрије, биће неопходна сарадња и са разним Агенцијама, које је формирала Влада Републике Србије, Научним институтима, као и са органима АП Војводине и Републике Србије.

           QG 731-02 Заступање заједничких интереса Коморе
            По овој услузи, не планирају се посебне активности. Оне ће се  одвијати у складу са планом рада Коморе и одлукама њених органа.

QG 731-03   Учешће у припреми закона и других прописа
         Одбор удружења металне индустрије ће се укључити у активности везанe за креирање законских, подзаконских и других аката из области металне индустрије, путем давања одређених предлога и мишљења а кроз организовање јавних расправа и разматрања радних верзија и предлога конкретних закона односа других прописа.  

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

            QG 731-04 Организовање и обезбеђење услова за договарање и сусрете привредника

На основу захтева појединих чланова Удружења, Одбор Удружења ће се ангажовати да организује сусрете привредника, коришћењем постојећих ресурса Привредне коморе Војводине или неке чланице, дефинисаним захтевом. Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

QG 731-05 Унапређење и успостављање економске сарадње са иностранством

У оквиру рада и активности ПКВ, Одбор Удружења ће, у сарадњи са Одбором за економске односе са иностранством, на захтев појединих чланова Удружења или привредних делегација других регија и држава, организовати привредне мисије – сусрете, у циљу унапређења виших облика привредне сарадње и успостављања пословних комуникација.

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

QG 731-06  Организовање и пружање стручне помоћи својим члановима

На основу указане потребе или захтева појединих чланица Удружења, служба Одбора ће у сарадњи са одговарајућим службама у Привредној комори Војводине, Привредној комори Србије, ресорним министарствима РС, надлежним секретаријатима ВЛАДЕ АПВ и  другим органима и организацијама, организовати и пружити одговарајућу стручну помоћ.

 Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

QG 731-07  Организовање стручног образовања кадрова у привреди

На основу указане потребе и у договору са председником Одбора Удружења , Одбор ће, у сарадњи са Националном службом за запошљавање и другим институцијама, иницирати одређене видове преквалификације кадрова. При томе ће се користити искуства појединих чланова Удружења која већ врше преквалификацију својих кадрова уз помоћ својих иностраних партнера. Исто тако, Удружење ће у сарадњи са Привредном комором Србије и другим релевантним институцијама, које се баве пружањем стручне помоћи привреди Републике Србије, организовати :

· тумачење Закона и прописа за спољнотрговинско пословање

· презентације инвестиционих фондова

· презентације агенција за пружање консалтинг услуга из домена производње, маркетинга, осигурања...

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

           QG –731-09    Годишње награде

У складу са усвојеним Правилником и утврђеним критеријумима, Одбор Удружења или секретар Одбора ће Комисији за кадровска и организациона питања Привредне коморе Војводине предложити појединце односно предузећа за традиционалну награду Привредне коморе Војводине за 2011 годину, у утврђеном  року. 
Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

QG-731-11    Својинска трансформација 
Удружење ће активно пратити стања и збивања у предузећима која су већ приватизована или су на путу приватизације. С обзиром на значај овог питања за предузећа металне индустрије, Стручна служба ће активно сарађивати и помагати члановима да у сарадњи са Агенцијом за приватизацију, убрзају тај процес, а у спорним случајевима учини све, у границама својих могућности, да се нађе решење и тако створи повољна клима и основа за оздрављење предузећа и инвестициона улагања.

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 
QG 731-19  Праћење паритета цена (инпута – финалних производа)

 Пратиће се остварење политике цена у привреди и то са аспекта њеног утицаја  на пословне резултате металне индустрије, на чије инпуте производа битно утиче и производе чини мање или више конкурентним на домаћем и страном тржишту.    
Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

           QG 731-20 Предлагање мера заштите домаће производње

Удружење ће у склaду са указаном потребом пратити конкурентност производа металне индустрије на страном и домаћем тржишту, које је потпуно отворено, а у циљу заштите од нелојалне конкуренције. Ове мере се односе и на захтеве привреде на снижење царинских стопа који представљају сировине и репроматеријал а који се не производи у земљи.

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

QG 731-21 Праћење финансијских резултата

Стручна служба Удружења ће редовно пратити рад и финансијско пословање предузећа металне индустрије, на нивоу области и грана, и на основу тога припремати одређене информације и анализе путем којих ће покретати и предлагати одређене мере и решења надлежним органима. 

При изради анализа биће коришћени подаци Информационог центра ПКВ, Републичког завода за статистику , Народне банке Србије- Центра за бонитет као и изворни подаци предузећа. 

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

              QG 731-22  Праћење привредних кретања Војводине месечно

У договору са председником Одбора удружења, наведени послови ће се одвијати на начин који утврди Одбор за привредни систем и економску политику и коришћењем одговарајућих материјала службе Одбора. 
Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

            QG 731-24  Праћење оптерећења привреде

При разматрању финансијског пословања предузећа, служба Удружења ће на бази расположивих података сачинити информације о степену оптерећења овог дела привреде, указивати на проблеме и предлагати решења, о чему ће Одбор Удружења бити благовремено обавештаван ради предузимања мера и активности у циљу њиховог решавања.

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

            QG 731-26 Повезивање између грана

            Ово су сталне активности Удружења и биће реализоване у складу са потребама које одговарају конкретном захтеву.

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 

              QG 731-27  Сајт ПКВ
Путем сајта ПКВ, сви чланови Удружења и остали заинтересовани субјекти ће бити информисани о свим  актуелним дешавањима  у раду Одбора (седнице, састанци и др. начин рада). Члановима Удружења се пружа погодност рекламирања он-лине на website-у Привредне коморе Војводине www.pkv.rs  

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 
             QG 731-28 Техничка подршка

             Привредна комора Војводине располаже салама, опремљеним савременом техником које су погодне за одржавање разних састанака, презентација, семинара... Служба Удружења метала је у сарадњи са службом Информационог центра и на тај начин на располагању својим чланицама.

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 
QG 731-29 Представљање привреде АПВ на штанду ПКВ

Удружење металне индустрије ће у складу са могућностима ПКВ, својим чланицама, које су заинтересоване за излагање на сајамским манифестацијама, омогућити да то учине на штанду Привредне коморе Војводине и на тај начин размене искуства, остваре сарадњу и унапреде пословне контакте. 

Активности ће се одвијати у складу са постојећим ресурсима и документима  QМS  Привредне коморе Војводине.

Контролу извршених послова ће вршити Одбор удружења, уважавајући мишљење предузећа које се обратило Комори. 
                                                           *  *  *

Одбор удружења металне индустрије не планира непосредне активности по следећим услугама: QG 731-01, QG 731-02, QG 731-08, QG 731-10, QG 731-12, QG 731-13, QG 731-14, QG 731-15, QG 731-17, QG 731-18, QG 731-20, QG 731-23, QG 731,25.

Одбор удружења металне индустрије не предвиђа нове активности, услуге и ангажовања.

                                                                                 СЕКРЕТАР УДРУЖЕЊА
                                                                                   Мр. Драгомир Ђукић
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