Izmena radnog vremena u organizacionim jedinicama Carinarnice  Novi Sad

Obaveštavamo sve učesnike u carinskom postupku da je nakon stupanja na snagu nove Unutrašnje organizacije i sistematizacije radnih mesta u Ministarstvu finansija - Upravi carina, a na osnovu dobijene saglasnosti direktora Uprave carina, određen sledeći raspored radnog vremena organizacionih jedinica Carinarnice Novi Sad, počev od 01.05.2010. godine:

     Radno vreme carinarnice (odsek za car. upravni i prekršajni postupak, odsek za fin. materijalne i opšte poslove i dr. zajedničke službe), bilo bi od 08 do 16 časova od ponedeljka do petka;

      CI Luka i skladišta Novi Sad: od 08 do 20 časova, od ponedeljka do subote;

     CI Ranžirna železnička stanica Novi Sad: od 09 do 17 časova, od ponedeljka do  petka i subotom od 09 do 13 časova;

      CI za poslove carinskog nadzora: od 09 do 17 časova, od ponedeljka do petka;

      CI Bačka Palanka: od 08 do 18 časova, od ponedeljka do petka i subotom od 09 do 13 časova;

      CI železnička stanica Šid: od 09 do 17 časova, od ponedeljka do petka i subotom od   09 do 13 časova, a poslovi carinskog nadzora u u graničnom železničkom saobraćaju da se obavljaju kao i do sada u toku svih 24 sata;

      CR Vrbas: od 09 do 17 časova, od ponedeljka do petka;

      CR Bečej: od 09 do 17 časova, od ponedeljka do petka;

      CR Novi Sad: od 08 do 16 časova, od ponedeljka do petka;

      CR Pošta Novi Sad: od 07 do 15 časova, od ponedeljka do petka;

      CR za rečni saobraćaj Novi Sad: od 08 do 20 časova od ponedeljka do subote, od 08  do 16 časova nedeljom, a u periodu od aprila do novembra uvode se noćna dežurstva za izlazak po pozivu za reviziju putničkih brodova;

     CI Batrovci, CI Šid, CI Most Bačka Palanka, CR Neštin, CR Ljuba i CR Sot  (međunarodni granični prelazi): 24 sata;

      CR Vajska (malogranični prelaz): letnje radno vreme od 06 do 20 časova, a zimsko od 06 do 18 časova; 

      CR Jamena (malogranični prelaz): letnje radno vreme od 07 do 19 časova, a zimsko  od 07 do 18 časova; 

Napominjemo da bi se izuzetno, u slučaju potrebe i razloga hitnosti postupka, npr. carinjenja lako kvarljive robe, živih životinja i sl., obezbedio i rad robnih carinskih ispostava i referata van ovako utvrđenog radnog vremena uz prethodnu najavu. 

