PRIVREDNA KOMORA VOJVODINE

Udruženje građevinarstva, industrije građevinskog materijala i projektovanja

STANJE U GRAĐEVINARSTVU 

I MERE ZA OPORAVAK
Novi Sad, septembar 2010. godine

Građevinska privreda Vojvodine i Srbije u 2009. i 2010. godini u odnosu na 2008. godinu, poslovala je u veoma nepovoljnom privrednom ambijentu, a ekonomska finansijska kriza je ovu privrednu delatnost dovela još u teži položaj. Takvo stanje u građevinarstvu, koje uključuje preko 30 privrednih grana, dovelo je do značajnog smanjenja obima poslova, pa i do prekida rada drugih privrednih grana.

Prema raspoloživim informacijama, dobijenim od jednog broja preduzeća iz oblasti građevinske privrede, može se zaključiti da je stanje veoma zabrinjavajuće iz sledećih razloga:
    - posledice finansijske krize na domaćem tržištu u oblasti građevinske privrede, od  

      početka 2009. godine, ukazivale su na pad aktivnosti naročito u visokogradnji, što

      se prenelo i u 2010. godinu;

    - potencijalni investitor veoma oprezno vrše procene i donose odluke o investiranju

      u našoj zemlji;

    - nedostatak posla za građevinsku operativu uslovljava i manju tražnju građevins-

      kog materijala;

    - neuređenost građevinskog tržišta, pad standarda stanovništva i uslovi kreditiranja

      doveli su do značajnog pada tražnje stanova, što ima veoma negativno dejstvo,

      kako na izgradnju stanova tako i na industriju građevinskog materijala;

    - izvođači radova veoma teško naplaćuju svoja potraživanja, što značajno uvećava

      probleme poslovanja preduzeća;

    - zbog smanjene građevinske aktivnosti pojavljuje se i problem viška zaposlenih;

    - u ovim teškim uslovima poslovanja siva ekonomija još više otežava rad, a rad na

      crno u ovoj privrednoj grani je još više izražen.

Građevinska industrija Srbije obuhvata 10.881 privrednih društava sa 127.812 radnika, od toga je u AP Vojvodini 2.224 privrednih društava sa oko 27.000 radnika.

Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku u periodu l-Xll 2009. godine, u odnosu na isti period 2008. godine, vrednost izvedenih građevinskih radova manja je za 21,5%, dok je vrednost ugovorenih radova opala za 39,8%.

Prema istom izvoru, ako uporedimo period l-Vl 2010. godine sa l-Vl 2009. godine, uočava se dalji pad vrednosti izvedenih građevinskih radova za 17,6%, što ukazuje na alarmantno stanje u građevinarstvu.

Industrija građevinskog materijala je takođe u teškom položaju, jer je direktno vezana za rad građevinske operative. U ovoj privrednoj delatnosti u periodu l-Xll 2009. godine u odnosu na isti period 2008. godine došlo je do velikog pada proizvodnje, za oko 30%, što se nastavilo i u 2010. godini.

Industrija građevinskog materijala Vojvodine je značajan izvoznik svojih proizvoda, (blokovske robe, crepa i keramičkih pločica) ali je u 2009. godini u odnosu na 2008. godinu izvoz prepolovljen. U periodu l-Vll 2010. godine u odnosu na isti period 2009. godine vrednost izvezene robe je na istom nivou.

U cilju zaštite celokupne privrede Srbije kao i građevinske industrije koja pored poljoprivrede ima izuzetne mogućnosti da pokrene aktivnosti i uposli veliki broj drugih delatnosti, čime će se delimično uticati i na ublažavanje negativnog dejstva finansijske krize, Vlada Srbije mora mnogo brže da deluje i donosi efikasnije mere.

Udruženje građevinarstva, IGM i projektovanja PKV sa Udruženjem građevinarstva PKS je analiziralo ukupno stanje ove grane i uslove poslovanje, potencijalne investicione projekte u saobraćajnoj, komunalnoj i društvenoj infrastrukturi u ovoj i narednoj godini, te se obraća Vladi Srbije sa predlogom za donošenje paketa državnih mera koje su preduslov za oporavak građevinarstva.

PREDLOG MERA ZA OPORAVAK GRAĐEVINARSTVA

1. Mere za uređivanje tržišta

   1.1 Licenciranje projektanata i izvođača 

Uređenje tržišta građevinske industrije Srbije može se sprovesti samo ukoliko imamo adekvatno licenciranje građevinskih preduzeća, bez obzira dali se bave projektovanjem, inženjeringom i konsaltingom ili neposredno gradnjom. 

Zakonom ili podzakonskim aktom treba uvesti klasifikaciju projekata ( niskogradnja, visokogradnja, hidrogradnja i sl. ) u zavisnosti od vrednosti posla i specifičnosti tehnoloških zahteva za koje se izdaju korporativne licence. 

Licenciranje preduzeća uraditi prema utvrđenim kriterijumima: ukupnog godišnjeg prihoda, referentnih objekata, tehničko-tehnološke opremljenosti i kadrova.

Efekti ove mere su višestruki, od suzbijanja sive ekonomije, preko uvođenja reda na tržištu, ukidanja nelojalne konkurencije i dampinga, ali i povećanja pravne i finansijske sigurnosti investitora.

   1.2 Regulisanje uslova za rad stranih kompanija

Zakonom urediti nastup stranih građevinskih kompanija na tržištu Srbije. Za njih bi trebalo izdavati posebne licence, tako da se vodi računa o zaštiti domaćih firmi, ali i o otvorenosti tržišta.

   1.3 Organizovanje efikasne inspekcijske kontrole

Inspekcijske službe, na svim nivoima, treba organizovati tako da stručno i efikasno prate sprovođenje propisa i kvalitet izvršenih radova.

2. Mere za povećanje likvidnosti

   2.1 Dugovi države građevinskim preduzećima

Tokom izvršavanja ugovorenih radova za državne investitore, u proteklim godinama, građevinska preduzeća potražuju znatna sredstva za izvršene radove, što još više uvećava nelikvidnost preduzeća. Od Vlade se očekuje da isplati sva nesporna potraživanja ili da svoja dugovanja kompenzuje sa obavezama građevinskih preduzeća prema državi po svim osnovama.

   2.2 Plaćanje PDV po naplati izvedenih radova

Od Vlade se traži da, odgovarajućim aktom, izmeni postojeću praksu plaćanja PDV na osnovu fakturisane realizacije nego da to bude po osnovu naplaćenih računa.

   2.3 Smanjenje poreza i doprinosa

U cilju podsticanja investiranja u nove projekte i snižavanja troškova poslovanja, građevinari od Vlade traže: 

    - smanjenje poreza i doprinosa na zarade radnika, 

    - primenu posebne stope PDV od 8% na repromaterijal,

    - izjednačiti uslove prometa novoizgrađenih i starih stanova, tako što bi PDV za   prodaju novog stana bio na nivou naknade prenosa apsolutnih prava pri prodaji starih stanova (rešavanje stambenog problema).

3. Mere za podsticanje uposlenosti

   3.1 Učešće na projektima državnih investitora

Donošenjem „Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize“, jul 2010. godine, Vlada je napravila dobar korak ka povećanju uposlenosti građevinskih preduzeća, ali pravi efekti ovog Zakona će se osetiti  2011. godine.

   3.2 Učešće na projektima koji se finansiraju iz NIP-a

Poslove koji se realizuju iz programa NIP-a poveriti samo domaćim preduzećima, a po potrebi domaće preduzeće može angažovati stranog partnera za realizaciju konkretnog posla, uz prethodnu saglasnost Privredne komore.

   3.3 Izgradnja stanova za vojsku i policiju

U dužem periodu nisu izdvajana adekvatna sredstva za izgradnju stanova za potrebe vojske i policije, pa građevinari očekuju da Vlada, u budžet za narednu godinu, izdvoji potrebna sredstva za ovu namenu, a poslove poveri domaćim firmama.

4. Mere za podsticanje izvoza

   - Formirati državnu instituciju za osiguranje izvoznih poslova, sa finansijskim potencijalom primerenim poslovnim šansama domaćih preduzeća u inostranstvu.

   - Merama Narodne banke i Vlade Srbije omogućiti poslovnim bankama povoljne uslove za davanje garancija građevinskim firmama zahtevanih u postupku nuđenja, ugovaranja i izvršenja poslova u zemlji i inostranstvu.

   - Osloboditi izvoznike plaćanja svih taksi i pojednostaviti carinske uslove izlaska robe. 

