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         МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ                         1919
         И РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА                  ПРИВРЕДНА КОМОРА   
                                                                             ВОЈВОДИНЕ  

КАКО АКРЕДИТАЦИЈА И ОЦЕЊИВАЊЕ УСАГЛАШЕНОСТИ УТИЧУ НА БЕЗБЕДНОСТ И КВАЛИТЕТ НАШЕГ ЖИВОТА?

Акредитација - пут до слободног тржишта

Данашње глобално тржиште тражи од свих привредних субјеката (произвођача, заступника, увозника и дистрибутера) испуњење великог броја захтева у виду стандарда и техничких прописа, који морају да буду задовољени пре самог стављања производа на тржиште. Техничке спецификације за производе, услуге, процесе, системе, особе или тела могу захтевати сами потрошачи или их могу прописивати државне институције, док је обавеза произвођача, односно снабдевача - дистрибутера, увозника и заступника да предузму све неопходне мере у циљу заштите високог степена јавних интереса као што су безбедност, здравље људи, животиња и биљака, као и заштита животне средине. То се постиже применом система акредитације и оцењивања усаглашености уз поштовање основних принципа Светске трговинске организације и Европске уније омогућавањем слободе кретања људи, роба, услуга и капитала.
Шта је оцењивање усаглашености? 
Са сталним порастом броја специфичних стандарда и техничких прописа, повећава се и број оних организација чији је посао да врше оцену усаглашености производа, услуга, процеса, система и особа са стандардима и прописима, а то су стручно и технички оспособљене лабораторије за испитивање и еталонирање, сертификациона и контролна тела. Тела за оцењивање усаглашености имају задатак да провере да су задовољени захтеви стандарда и техничких прописа односно да потврде испуњеност специфицираних захтева који се односе на производ, процес, систем менаџмента, особу или тело. 


Акредитација значи -  поверење
Зашто независно оцењивање?
Поступак оцењивања усаглашености може бити спроведен од стране самог произвођача или од потпуно независне организације коју може ангажовати како произвођач тако и корисник, са циљем да до потрошача стигну усаглашени и безбедни, квалитетни и поуздани процеси, производи и услуге. Ради избегавања могућег сукоба интереса и оцењивања самог себе додатну сигурност  у целокупној инфраструктури квалитета обезбеђује акредитација као независно оцењивање “треће стране” и утврђивање компетенције организација за оцењивање усаглашености.

Од акредитације до конкурентности 
Шта је акредитација и зашто нам је потребна? 
Акредитација, као хармонизовани поступак који се спроводи у складу са стандардом SRPS ISO/IEC 17011, представља ефикасан начин потврђивања и праћења компетентности тела за оцењивање усаглашености од стране независне и непристрасне институције, коју представља национално акредитационо тело. Овакав начин оцењивања, потврђивања и праћења компетентности од непристрасне и независне ''треће стране'', која и сама подлеже оцењивању и праћењу од стране међународних и регионалних организација за акредитацију (колегијално оцењивање), доприноси изградњи јединствене светске мреже акредитационих тела и постизању високог нивоа поверења свих учесника на глобалном тржишту. Јединствен приступ код утврђивања компетентности тела за оцењивање усаглашености широм света омогућава земљама да закључе међусобне споразуме на основу оцене и признања система акредитације чиме се смањује број непотребних провера производа у међународној трговини и стварају се  услови за слободан проток људи, роба, услуга и капитала.
Потписивање споразума Акредитационог тела Србије са Европском организацијом за акредитацију обезбедило би признавање услуга домаћих акредитованих организација, а Србија би постала активан учесник у трговини са ЕУ, као и са земљама у региону, чиме би био направљен значајан корак у процесу успостављања модерног и хармонизованог система инфраструктуре квалитета и унутрашњег тржишта.

Акредитација - пут до задовољног потрошача

Које су користи од акредитације?

Све је већи број организација које добровољно бирају да се акредитују препознајући значај акредитације у повећању поверења у пословање организације и повећању конкурентности на тржишту, у достизању све веће сигурности и безбедности производа, у повећању ефикасности, продуктивности и олакшаном приступу новим тржиштима кроз омогућену слободу кретања, остварујући на тај начин предности за своје компаније и увећавајући своје приходе. 

Многобројне су области у којима је данас акредитација услов да би сте понудили своје производе и услуге или се појавили на тржишту. Акредитација доноси оним компанијама које је имају, доказ да су у свом раду обезбедиле поштовање највиших стандарда и понудиле своје услуге на највишем нивоу квалитета, а потрошачима додатну сигурност да је смањен ризик од од појаве недостатака код производа.
Државни органи, привредне организације и потрошачи могу користити услуге акредитованих лабораторија, контролних и сертификационих тела како би се уверили у усаглашеност траженог производа и услуге са одређеним захтевима-стандардима и додатно обезбедили непристрасно оцењивање сигурности и квалитета производа и услуга у складу са националним или међународно прихваћеним критеријумима.

Заједно до квалитета

● поуздано

● професионално

● проверено
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