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	Записник са састанка

Радне групе II за обрачун накнада за упис хемикалија у Регистар
	Датум: 12.04.2011.год.



Подаци о састанку:

	Тема/предмет састанка:
	Примедбе индустрије на обрачун накнада за упис хемикалија у Регистар. 

	Организатор: 
	Привредна комора Србије и Агенција за хемикалије

	Место одржавања:
	Привредна комора Србије, Ресавска 15

	Датум одржавања:
	12.април 2011.год.

	Трајање:
	12,30 - 15,00 часова

	Присутни: 
	Чланови Радне групе:

М.Крстић, Тигар.а.д. Пирот; С. Поповић, Силекс, Панчево;

Ж.Пијановић, Звезда Хелиос, Г. Милановац; Ј. Радојковић, Уни Хем, Београд;  Б.Марјановић, Центрохем, Стара Пазова; Б. Станисављевић, Југохем, Нова Пазова; Л. Илић, Галфос, Београд; Н. Тишма, Елтон корпорација, Београд; Д. Дамљановић, Лафарж, Беочин; М. Дробњак, Патентинг, Београд, Ђ. Комненов, НИС, Н.Сад,  Н. Лукач; Бриксол кућна хемија, Вршац, Н. Вукојевић, Новос, Земун; 
Остали привредници:

Ј.Бошњак, Симпен; Б.Аврамовић, БАСФ; С.Томић,Ф-ка коже Рума; И.Савић, Ј.Савић и Н.Вукадиновић, Металац посуђе; М. Николић, Питура; С.Чоловић и С. Допуђа, Интермол; Т.Цанић,Неохимики; Н.Мићовић и Мијат Угриновић, Рафинерија нафте Београд; М.Савић, Панонија; Б.Поповић,М.Војковић Б.Ђорђевић, Холдинг Каблови;
Агенција за хемикалије:

Проф.др Момир Миков, члан УО;Јелена Цветковић, директор; Валентина Март, извршни директор за хемикалије; Оливера Павићевић, руководилац Сектора за Интегрални регистар хемикалија; Миланко Перишић, руководилац Сектора за правне , економске и опште послове; Драган Живковић, специјалиста за Интегрални регистар хемикалија,  Зорица Бугарски, дипл. правник и Слободан Кон, економски саветник.

	Одсутни: 
	Представници Привредне коморе Војводине, Региналне привредне коморе Панчево, Регионалне привредне коморе Ваљево, ФАМ, Крушевац, ХИП Азотара, Панчево; Поморавље, Ниш

	Остали присутни:
	Љ.Савић, Удружење енергетике и рударства ПКС, С.Мировска и В. Шошевић, Удружење за хемијску, фармацеутску, гумарску  индустрију и индустрију неметала  ПКС.


Кратак опис рада по дневном реду:
Састанак je отворила Јелена Цветковић, директорка Агенције за хемикалије и извинила секретара Удружења, В. Шошевића што не може присуствовати почетку рада Радне групе због других обавеза. Упознала је  присутне да су на састанку који је одржан 7.марта 2011. године у Привредној комори Србије, разматране примедбе привреде на подзаконске прописе који су донети на основу Закона о хемикалијама. Том приликом је, између осталог, закључено да се формирају две рaдне групе које би детаљно размотриле предлоге за евентуалну измену Правилника о регистру хемикалија и појединих елемената за обрачун накнада за проверу досијеа о хемикалији из Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама. Једна радна група бавила би се техничким питањима, а друга питањима обрачуна накнада за упис хемикалија у Регистар. 

С обзиром да је на састанку било доста примедби на висину, начин и рокове плаћања накнада за упис хемикалија у Регистар,  Агенција је, у договору са ресорним министром Оливером Дулићем, приступила хитној измени Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама, а у циљу постепеног прилагођавања привреде новим финансијским обавезама.  Изменама и допунама наведене Одлуке предвиђено је смањење накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији у 2011.год. за 50% у односу на накнаде обрачунате у складу са чланом 2. Одлуке. Такође, ова накнада се може платити у највише  шест месечних рата, с тим да се прва рата плаћа приликом подношења пријаве ради уписа хемикалија у Регистар, а последња најкасније 180 дана од дана подношења пријаве. Изменама Одлуке предвиђено је и, да када се за једну хемикалију истовремено спроводи и поступак претходног обавештавања и PIC поступак, висина накнаде износи 9.450 динара. 
Присутни су укратко упознати и са радом Радне групе I која се бавила стручним/техничким питањима (састав хемикалије, идентитет хемикалије/групе хемикалија, списак купаца и др.) Договорено је да се закључци са обе радне групе доставе свим члановима и једне и друге радне групе ради упознавања и евентуалних примедби.
На састанку у марту закључено је да радне групе до јуна треба да окончају свој рад имајући у виду време потребно за обраду података из поднетих пријава за упис хемикалија у Регистар, а посебно имајући у виду потребу достављања додатних пријава за упис привредних субјеката који у законском року нису испунили ову своју обавезу и чији ће број бити идентификован и пријаве за упис достављене, након извршеног инспекцијског надзора који је у току. Посебно се има у виду чињеница да ће закључци Радне групе I утицати на висину накнада (преко броја/груписања хемикалија), те и те ефекте треба узети у обзир приликом анализе висине накнада. Коначан став о новим елементима - висини накнаде неће бити могуће донети пре краја јуна.
Задатак Радне групе  II  је разматрање начина обрачуна накнада за упис хемикалија у Регистар са циљем да сви привредни субјекти буду што равномерније финансијки оптерећени. Чланови ове Радне групе су представници следећих предузећа:

· Тигар, Пирот
· ХИП Азотара, Панчево,

· Звезда Хелиос, Горњи Милановац,

· Поморавље, Ниш,

· Лафарж БФЦ, Беочин,

· Нафтна индустрија Србије,

· Бриксол кућна хемија, Вршац,

· Елтон корпорација, Београд
· Галфос, Земун
· Унихем, Београд,

· Новос, Земун,

· Патентинг, Београд
· Центрохем, Стара Пазова,

· Југохем, Нова Пазова,

· Силекс, Панчево,

Поред наведених чланова Радне групе,  у раду су учествовали и остали присутни представници привредних субјеката (Симпен, Мол, Фабрика коже Рума, Питура, Каблови Јагодина)
У дискусији која је уследила, представница предузећа Силекс из Панчева, која је представљала четрдесетак малих, углавном микро предузећа Јужног Баната, предложила је укидање формуле по којој се обрачунава накнада за хемикалије,  а која повезује број хемикалија и количине које се стављају у промет. Сматра да би једини праведан начин за обрачун накнаде био, када би се као критеријум прихватио, укупан приход предузећа. 
У дискусији је такође указано да мала предузећа плаћају већу накнаду по тони хемикалије од великих и да би требало размотрити и могућност подизања доње границе за количине хемикалија које се пријављују у Регистар. Предложено је да се у формулу за обрачун укључе и вредности хемикалија. 
Изнет је и предлог да се, као заштитни фактор за мала предузећа,  накнаде плаћају за промет изнад нпр. 1 милион евра, као и предлог да се накнада плаћа по фиксној стопи која би износила одређени проценат од прихода. (предлог -0,3%).
Поред тога, изнет је предлог да треба размотрити и могућност попуста за еколошке, биоразградиве хемикалије које се стављају на тржиште, одн. увођење већих  накнада за штетне хемикалије, као и да се уведу попусти за пријављивање хемикалија које су биле пријављене и претходне године. 
Указано је и на гломазан систем обрачуна накнакада и достављања података што проузрокује велике оперативне трошкове за предузеће.  Такође, постављено је питање да, с обзиром да се накнада плаћа "за проверу података из досијеа о хемикалији" чија је онда одговорност за тачност достављених података о хемикалији која је у промету. 

Затражено је и увођење одређеног попуста за хемикалије које се прво пријављују као сировине, а такође се пријављују и као готов производ. 

Присутни су такође имали примедбе и на ретроактивност плаћања накнаде за 2010.годину, као и на то да се накнаде плаћају сваке године за исте хемикалије које се стављају у промет. 
Предложено је да се направи софтвер помоћу кога ће се пријаве радити, како би се избегло прикупљање велике документације која се доставља Агенцији.

Као одговор на ове начелне примедбе, представници Агенције су изнели следеће:
· накнада служи за финансирање рада Агенције, односно финансирање административног система управљања хемикалијама; 
· накнада за проверу података из досијеа о хемикалији плаћа се сваке године. Наиме, одредбом члана 42. став 1. Закона о хемикалијама предвиђено је да је лице које је уписало хемикалије у Регистар хемикалија дужно да сваке наредне године у прописаном року за те хемикалије достави податке о количинама стављеним у промет и друге измене података у достављеним досијеима о хемикалији. Законом је прописано да се накнада плаћа не за упис хемикалија у Регистар, већ за проверу података из досијеа о хемикалији, који ће се сваке године ажурирати и бити предмет провере. Дакле, како су привредни субјекти у обавези да сваке наредне године доставе измене података, то је Агенција дужна да ове податке проверава сваке године. Достављени подаци служе и као основ за систематско праћење хемикалија и планирање надзора, (нпр. забране и ограничења стављања у промет и коришћења хемикалија, али и на друге прописане обавезе) за шта су потребни нови подаци и средства сваке године. Због наведеног није могуће усвојити попуст на накнаде за проверу достављених измена података која се врши сваке године. Из накнада се финансирају и други послови које врши Агенција, као што је рад Информационог пулта (Help Desk), кроз који привреда добија помоћ у примени прописа из области управљања хемикалијама (одговори на питања, упутства);
· евентуални попусти за "еколошке" односно неопасне хемикалије, као и попусти за хемикалије које су сировине и улазе у готов производ који се пријављује, могли би да се разматрају тек за неколико година, када се развије систем и када буде довољно података за анализу ефеката таквог стања; 

· лица која стављају хемикалије на тржиште одговорна су за исте, и одговорна су за податке из досијеа о хемикалији, укључујући састав, својства, класификацију, садржај безбедносног листа, и испуњеност осталих услова прописаних законом,
· у вези са примедбом о ретроактивности, истакнуто је да је обавеза плаћања накнаде уведена Законом о хемикалијама који је ступио на снагу у мају 2009. године, а да Правилник о регистру хемикалија и Одлука о висини накнада, критеријумима, начину обрачуна висине и плаћања накнада за спровођење Закона о хмикалијама само разрађују Законом утврђене обавезе. У складу са овим, обавеза пријављивања хемикалија у 2011.години (које су стављене у промет у току 2010.године), није обавеза која је успостављена ретроактивно , као ни обавеза плаћања накнаде која је успостављена Законом још у мају 2009.године. Посебно је наглашено да обавеза плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији наступа у тренутку подношења пријаве за упис хемикалија у Регистар хемикалија и да се плаћање накнаде за проверу података из досијеа примењује од дана ступања на снагу Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама;
· у вези са омогућавањем електронске доставе пријаве, односно досијеа о хемикалији, представници Агенције су рекли да је таква могућност предвиђена Правилником о Регистру хемикалија , али да би ова могућност могла да буде искоришћена, потребно је да се измени Закон о општем управном поступку, чије су измене  услов за пуно функционисање тзв. е- управе. Такође су изнели да Агенција припрема информациони систем који ће моћи да подржи такав начин доставе документације.
Радна група сматра да средства које привреда плаћа за упис хемикалија треба да буду усмерена, између осталог, и на бољу контролу тржишта, одн. да инспекцијски органи контролишу да ли хемикалије на тржишту испуњавају законом прописане услове  и искључују са тржишта производе, односно да ли привредни  субјекти испуњавају законом прописане обавезе. Агенција за хемикалије не може да има своју инспекцију, и овај надзор врше  Инспекција за заштиту  животне средине  и Тржишна инспекција  са којима Агенција сарађује у припреми надзора. Изнето је очекивање да треба да се појача контрола у овој области. 
Агенција је изнела да је започела кампања инспекцијског надзора у погледу испуњености обавеза уписа хемикалија у регистар, и да су ради идентификације што већег броја обвезника прибављени подаци од Управе царина о правним лицима која су у 2010.години увозила хемикалије за које постоји обавеза уписа у Регистар.
У дискусији поводом ових начелних примедби учесници су изнели и став да укупан приход не може бити критеријум за обрачун накнаде, јер предузећа не остварују приход искључиво стављањем хемикалија у промет, већ он зависи од њиховог целокупног пословања, као и да се  укупан приход не може разматрати изоловано од расхода. Велики број предузећа има исказано губитак, тако да би поред овог проблема,  евентуална могућност плаћања накнаде у односу на  добит предузећа, не би била добро решење, јер постоји већ поменути проблем, да  добит такође није везана искључиво за хемикалије стављене  у промет. Представници Агенције за хемикалије су рекли да би, поред изнетих проблема у вези оваквог предложеног начина обрачуна накнаде, евентуална изменана начина обрачуна накнаде у складу са овим предлогом захтевала и дуже време за анализу, али би захтевала и измену Закона о хемикалијама који предвиђа да се накнада плаћа нарочито на основу броја и количине хемикалија стављених у промет, те да таква измена не би могла да се спроведе у току текуће године. На питање учесника, представници Агенције су одговорили и да систем накнада какав је прописан Законом и Одлуком постоји у земљама које имају сличне регистре, и да се до елемената обрачуна дошло после већег броја година и након примене више система, те да је избор оваквог система од стране законодавца и учињен на основу искуства и усавршавања система у другим земљама. Овакав обрачун дефинисан је на основу два критеријума - оптерећења количином хемикалија и административном обрадом броја досијеа за хемикалије. 
Агенција за хемикалије је затим презентирала неколико варијанти формуле за обрачун накнада  користећи корективни коефицијент  1,035 уместо 1,018, а у табели за накнаде према количини хемикалија у промету, дато је више  распона за количине хемикалија са износом накнаде.  

Разматрајући предложену табелу, Радна група је приметила да су финансијски, по јединици мере, највише оптерећене количине хемикалија на почетку скале, одн. мање количине. Због тога је предложено је да се сагледа могућност измене скале и да се одреди експоненцијална крива и за количине хемикалија.  Предложено је, с обзиром да су распони за исту накнаду по количини од 200.000 до 500.000 тона велики, да би их требало променити, односно унети додатне распоне и износе накнада.
Закључено је да чланови Радне групе изврше симулацију према формули са различитим корективним коефицијентима и различитим опсезима за број хемикалија, одн. да ураде калкулације на узорку и да свој предлог доставе Агенцији.

Агенција за хемикалије ће размотрити конкретне предлоге у погледу висине накнаде, који су изнети на састанку, односно урадити калкулације и анализе. Агенција је поновила да коначан став не може бити заузет пре краја јуна, из горе изнетих разлога, али да на следећем састанку, Радна група може да размотри ефекте предложених измена - различитих модела висине накнаде за количину и различите висине накнаде за број хемикалија/различите корективне факторе
Закључци:
· Следећи састанак треба да буде организован за месец дана,
· Агенција за хемикалије ће припремити нове калкулације накнада (на узорку) у складу са предложеним изменама до следећег састанка,

· Привредни субјекти који имају нове предлоге висине/обрачуна накнада, исте треба да доставе Привредној комори Србије, односно Агенцији за хемикалије,
· На следећем састанку ће се разматрати ефекти измена различитих елемената обрачуна.
Достављено:
· Члановима радних група I и II
· Удружењима хемијске индустрије регионалних привредних комора
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