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ZAPISNIK

SA SEDNICE ODBORA UDRUŽENJA METALNE INDUSTRIJE PKV

ODRŽANE 01.09.2010GODINE U

PRIVREDNOJ KOMORI VOJVODINE

Novi Sad, 02. septembra 2010. godine

Privredna komora Vojvodine

Udruženje metalne industrije

Broj: 04/12-241/2010

Novi Sad. 02.09.2010.

ZAPISNIK


Sa sednice Odbora Udruženja metalne industrije Privredne komore Vojvodine u proširenom sastavu, održane 01.09.2010. u Privrednoj komori Vojvodine u Novom Sadu


Sednica je počela u 11.00 časova


Sednici prisustvovali članovi Odbora: Gavra Avramov „DES“ Novi Sad, predsednik Odbora, Dragomir Subić „Begej“ Zrenjanin, Aleksandar Crnogorac „Termovent“ Temerin, Velko Golić „Livnica Kikinda“ Kikinda, Dragan Tadić „Eaton electric“ Sremska Mitrovica, Jožef Mičiz „Termometal“ Ada, Novica Mijatović „Utva silosi“ Kovin, Nebojša Veselinović „Fadap“ Vrdnik, Zoran Krstajić „Sigma“ Subotica, Jadranko Protić „Pobeda holding“ Petrovaradin. 


Sednici su prisustvovali i predstavnici: Regionalnih privrednih komora, Pokrajinskog sekretarijata za privredu, VIP fonda, pojedinih Opštinskih uprava i brojni predstavnici vojvođanskih preduzeća zainteresovanih za učešće u projektu „Metalski klaster Vojvodina“.


Sednicu je pozdravnim rečima otvorio Član UO Privredne komore Vojvodine Mr Dragomir Djukić i dalje vođenje sednice prepustio predsedniku Odbora Gavri Avramovu.


G-din Avramov je prisutne obavestio o tačkama dnevnog reda i u okviru 

1. tačke:  Informacija o predlogu projekta „Industrijski klaster - Vojvodina“
2.   Reč je uzeo prof. dr Slobodan Morača koji je prisutnima uz pomoć prezentacije objasnio pojam klastera, šta oni omogućavaju članicama klastera i koje sve prednosti  i olakšice se mogu očekivati od usluga koje klasteri mogu pružiti. Pokazao  je koje su razlike u modelima poslovanja sa i bez klastera, zatim kako postojanje klastera pozitivno utiče na lanac nabavke i smanjenje troškova u nabavci i kako povezivanje preduzeće u klasteru pospešuje protok informacija i smanjenje troškova za: inovacije, profesionalnu obuku, istraživanje tržišta, nabavku opreme i mnoge druge usluge koje su MSP neophodne tokom poslovanja.


Prisutnima se zatim obratio g-din Vladimir Pandurov, zamenik pokrajinskog sekretara u Pokrajinskom sekretarijatu za regionalnu i međunarodnu saradnju. G-din Pandurov je prisutne prvo informisao o RDEPR 2 (Regionalno društveno – ekonomski program razvoja) Fondu bespovratne pomoći, koji se finansira iz sredstava EU, koji u trenutnom pozivu za podnošenje projekata raspolaže sumom od 10,8 miliona €. Poziv je pokrenut 1. juna 2010. godine, a rok za podnošenje predloga projekata je 10. septembar 2010. godine. Zatim je G-din Pandurov obrazložio ideju za formiranje klastera metalskog sektora koji bi  pružanjem usluga u oblasti tehnoloških inovacija, sertifikacije kvaliteta i proizvoda, obuke zaposlenih, kao i u marketingu/internacionalizaciji i usvajanju evropskih standarda doprineo stvaranju novih radnih mesta i održivom razvoju regiona i omogućio bolji i jeftiniji proces tehnološkog razvoja i za MSP koja bi bila članovi ovog klastera povećao njihovu konkurentnost na tržištu. 


Usledila su pitanja na koje su odgovore, u smislu pojašnjenja prezentacije, davali gospodin Morača i gospodin Pandurov.

2.tačka: Utvrđivanje stava Odbora Udruženja MI PKV po pitanju pomenutog projekta
Predsednik Odbora, g-din Avramov je pozvao prisutne članove odbora da se glasanjem izjasne da li će Odbor podržati i učestvovati u nastavku aktivnosti u vezi sa projektom „Metalski klaster Vojvodina“. Prisutni članovi Odbora su jednoglasno podržali projekat i učešće Odbora u nastavaku aktivnosti vezanih za ovaj projekat.

Sednica je završena u 12.50. časova

Sekretar Odbora 






Predsednik Odbora 

mr Dragomir Djukić




   Gavra Avramov dipl.ing.s.r.

