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	Записник са састанка

Радне групе I за техничка питања  и Радне групе II за обрачун накнада за упис хемикалија у Регистар
	Датум:15.12.2011.год.



Подаци о састанку:

	Тема/предмет састанка:
	Измена Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама.

	Организатор: 
	Привредна комора Србије и Агенција за хемикалије

	Место одржавања:
	Привредна комора Србије, Теразије 23

	Датум одржавања:
	14. децембар 2011.год.

	Трајање:
	12,30 - 15,30 часова

	Присутни: 
	Чланови радних група:

С. Поповић - Силекс, Панчево; Ж.Пијановић - Звезда Хелиос, Г. Милановац; А. Младеновић - Тиккурила Зорка, Шабац; Д.Радоњић - Тигар, Пирот; В. Стојковић - ХИП Азотара, Панчево; Ђ. Комненов и С. Соколовић - НИС, Н.Сад, Н. Вуковић - Новос, Земун;  Б.Марјановић - Центрохем, Стара Пазова; Л. Илић - Галфос, Београд; О. Марковић и Н. Павловић - ФАМ, Крушевац; Н. Лукач; Бриксол кућна хемија, Вршац;  М.Угриновић - Рафинерија нафте Београд; Т.Цанић - Неокимики, Београд; Б. Аврамовић - БАСФ Србија; С.Чоловић и С. Допуђа, Интермол; Н. Вукадиновић - Металац, Г. Милановац; С. Радовановић - ЛБФЦ, Беочин; С. Баљак - Елтон корпорација, Београд; М. Лалатовић - Фертил, Бачка Паланка; И.Раша, ХИП Петрохемија, Панчево.
Остали привредници:

Г. Мицић и Н. Ковачевић - Филип Морис, Ниш; З. Шумарина, Хипер, Н. Сад; Р.Ајкало ЛАБ АЈК, Качарево

Агенција за хемикалије:

Јелена Цветковић, директор; Валентина Март, извршни директор за хемикалије; Миланко Перишић, руководилац Сектора за правне , економске и опште послове;   Слободан Кон, економски саветник;  

	Одсутни: 
	Представници предузећа: Поморавље, Ниш; Ф-ка коже Рума; Холдинг Каблови Јагодина; Панонија, Панчево; Хенкел Мерима, Крушевац; Симпен, Бујановац;  Уни Хем, Београд; Југохем, Нова Пазова; Патентинг, Београд и

представник Привредне коморе Војводине 

	Остали присутни:
	М. Балог Кормањош, секретар Одбора РПК Панчево; С.Мировска и В. Шошевић, Удружење за хемијску, фармацеутску, гумарску  индустрију и индустрију неметала  ПКС.


Кратак опис рада по дневном реду:
Састанак је сазван на основу закључака са састанака радних група који су одржани 27.05.2011. године и договора да се до децембра месеца о.г. припреме правци нових измена накнада за 2011. годину и да се детаљније разраде накнаде за опсеге од 1.000 до 200.000 тона хемикалија који се уписују у Регистар хемикалија.
Састанак су водили Векослав Шошевић, секретар Удружења за хемијску, фармацеутску, гумарску индустрију и индустрију неметала ПКС и Јелена Цветковић, директорка Агенције за хемикалије. 

У уводном излагању, секретар В. Шошевић је упознао присутне са реализацијом закључака са ранијих састанака представника хемијске индустрије и предстаника Агенције за хемикалије. На иницијативу Групације произвођача боја и лакова Удружења хемијске индустрије Привредне коморе Србије, одржан састанак са Агенцијом  за хемикалије на ком је разматрана могућност одлагања примене одредби о садржају испарљивих органских једињења  - VOC у  бојама и лаковима, у Правилнику о ограничењима и забранама производње, стављања у промет и коришћења хемикалија које представљају неприхватљив ризик по здравље људи и животну средину. Овај Правилник је објављен у Службеном гласнику бр. 90/11 и ступио је на снагу 1. децембра 2011. год.  На састанку је договорено да се почетак примене Фазе 1 одложи до 01. јуна 2012. год, али је у циљу заштите потрошача, рок до ког је дозвољено стављање у промет боја и лакова који нису усаглашени са одредбама о садржају VOC остао исти, одн. до 01.12.2012. год. То значи, да производи који нису у складу са прописаним вредностима VOC за Фазу 1, а произведени су до 01.06.2012. год. могу остати у промету до 01.12.2012. год. 
На састанку је разматран следећи 

Дневни ред:

1. Правци измена Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама,  за 2011. годину

2. Предлог измена Правилника о Регистру хемикалија

3. Разно 

Ад.1.
Директорка Агенције за хемикалије, Јелена Цветковић је подсетила присутне на мере које су донете од маја месеца 2011. год. у циљу смањења накнада  за проверу података из досијеа о хемикалији, а које су обухватиле могућност груписања хемикалија у Регистру хемикалија, измену модела обрачуна накнаде по основу количина пријављених хемикалија, увођење заштитног фактора од 0,5% пословног прихода предузећа, задржавање донете одлуке о смањењу од 50% обрачунатих накнада, као и могућност плаћања накнада  у  више рата. 
Након израде анализе висина накнада за 2011.годину и сагледавања реализације наплата у овој години, а узимајући у обзир да је Предлогом буџета за 2012. год. предвиђено и даље делимично финансирање активности Агенције из буџетских средстава, Агенција је предложила следеће мере за смањење накнада за проверу података из досијеа о хемикалији:

· Смањење накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији у висини  од 50% од износа накнаде обрачунате у складу са чланом 2. Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама, примењиваће се и у 2012. години  за хемикалије произведене, или увезене у 2011. години.
· И даље би важила прописана могућност плаћања накнаде  у највише 6 једнаких месечних рата. 

· Заштитни фактор од 0,5% пословног прихода предузећа би био смањен на 0,3%, тако да висина накнаде не би могла бити већа од 0,3% пословног прихода који је лице које уписује хемикалије у Регистар, остварило у претходној години.
· У циљу даљег смањења накнада, посебно за мала и средња предузећа, у табели из члана 2. Одлуке,  у којој су дати износи накнада према количини хемикалија које се стављају у промет, уведени су нови опсези за количине од 100 до 100.000 тона и у складу с тим одређене нове висине накнада. Иако ово нису значајне корекције, ефекти ове мере би се одразили на око 40% обвезника плаћања накнаде. 

У дискусији која је уследила, чланови радних група су изнели следеће:

· Подржава се  активност Агенције на изналажењу могућности за даље смањење накнада у 2012. години, али указују да су мала и средња предузећа, и поред увођења нових опсега за количине пријављених хемикалије, и даље у неравноправном положају, у односу на велика предузећа која пријављују хемикалије у количинама изнад 100.000 тона. Велики је диспаритет накнада које се плаћају по тони хемикалија. Према предложеном моделу, накнаде које треба да плате средња предузећа су у појединим случајевима и 35 пута веће по тони пријављене хемикалије, у односу на накнаде које плаћају велика предузећа. У циљу одрживости предложеног система наплата, и праведније расподеле финансијског оптерећења предузећа за стављање у промет хемикалија, неопходно је извршити даљу дораду система, како би се ови диспаритети свели на разумну меру. У том циљу, предложено је и да се размотри могућност увођења минималне висине накнаде по тони пријављене хемикалије, као и да се уједначе накнаде по броју и количини пријављених хемикалија. 

· Поново је покренуто питање могућности попуста за еколошке хемикалије које се стављају на тржиште и представљају супституцију штетних хемикалија.

· Такође, затражено је да се поново размотри могућност попуста за пријављивање хемикалија које су биле пријављене и у претходној години, с обзиром да је за проверу досијеа тих хемикалија потребно мање ангажовање Агенције.

· Присутни привредници су изнели и мишљење, да би увођење Е-портала, одн. могућност да се упис података у Регистар обавља електронским путем, олакшало пословање индустрије и смањило трошкове. 
· Указано је и на захтеве појединих царинских испостава да се приликом увоза хемикалија достави доказ о њиховом упису у Регистар, што није у складу са Законом о хемикалијама.

· Такође, је постављено и питање начина рада инспекцијских органа у наредној години који треба да контролишу спровођење Закона о хемикалијама, Да ли ће бити санкционисана она предузећа која су имала обавезу пријављивања хемикалија Агенцији, а то нису учинила,  и да ли ће казне које буду наплаћене бити у функцији рада Агенције за хемикалије?   
Представници Агенције за хемикалије су остали при ставу да у овом тренутку не постоји могућност даљег смањења накнада. Предложене корекције су максималне у условима који предвиђају смањење од 50% обрачунатих накнада за 2011. годину и принципа да ни једно предузеће не треба да плати већу накнаду од накнаде коју је платило у претходној години. Уколико се прихвати предлог за смањење накнада по тони пријављене хемикалије за поједине обвезнике, не може се примењивати принцип смањења накнада за 50%. Такође, за сваку измену би требало сачинити анализу учешћа у предвиђеном буџету за финансирање активности Агенције и извршити консултације са ресорним Министарством. 
Када су у питању еколошке, неопасне хемикалије, Агенција је поновила свој став да    посебни попусти нису могући до тренутка док се не развије систем управљања хемикалијама, одн. док Агенција не буде имала потпуне податке о свакој хемикалији, њеној класификацији и токовима, који би омогућили анализу ефеката примене ових хемикалија. 
Такође, попуст за поново пријављивање хемикалија које су биле пријављене у претходној години није могућ, јер се сви досијеи о хемикалијама проверавају, без обзира да ли је било измена или не. Подаци морају бити обрађени на јединствен начин и доступни свим корисницима ( МУП, Центар за контролу тровања, Управа царине, Завод за статистику и др.) на одговарајући начин.                                                                                                                                                                                                                                      
Иако је могућност електронске доставе пријаве предвиђена актима Агенције за хемикалије,  још увек нису створени услови за функционисање Е- портала. Очекује се да ће то бити могуће за податке који ће се достављати у 2013. години. 
Сва предузећа која имају проблем у свом пословању приликом спровођења Закона о хемикалијама и пратећих прописа, треба да о томе обавесте Агенцију, како би предузели одговарајуће мере. Агенција ће  одмах ступити у контакт са Управом царина, ради разјашњења око процедуре увоза хемикалија и потребних документа.
Рад инспекцијских органа ће у наредном периоду бити усмерен на проверу пословања привредних субјеката који су увозили и извозили хемикалије, а на основу података које ће доставиту Управа царина. Предвиђено је да у почетку надлежни инспекцијски органи указују привредним субјектима на обавезе које имају по основу Закона о хемикалијама, а уколико се те обавезе не испоштују, примењиваће се и казнене одредбе важећих прописа. Посебно треба нагласити да Агенција за хемикалије не располаже средствима  која се наплате по основу казни, већ се та средства уплаћују у Буџет Републике Србије.

Поједини чланови радних група нису прихватили образложење Агенције у вези предложених корекција накнада по упису хемикалија у Регистар. И даље су инсистрирали на праведној расподели накнада на све привредне субјекте  и неопходности смањења разлика у накнадама по тони пријваљене хемикалије. 
Имајући у виду, да уколико радне групе инсистирају на даљој доради Одлуке о плаћању накнада, у делу који се односи на предузећа која пријављују хемикалије у количини од 100 до 100.000 тона, (највећи број предузећа), Агенција би морала да укине попуст од 50% на обрачунате накнаде, усвојен је предлог представнице Регионалне привредне коморе Панчево, М. Балог Кормањош, да се за податке за хемикалије увезене, односно произведене у 2011. год. усвоје предлози Агенција, с тим да се у 2012. години изврше тражене корекције које би важиле у 2013. години за податке о хемикалијама произведеним, односно увезеним у 2012. години.  
Договорено је да до маја месеца 2012. године, на основу анализа висина и динамике наплате накнада, Агенција за хемикалије сачини нови предлог за праведнију расподелу плаћања накнада по тони пријављене хемикалије. 
Ад.2.

У презентацији извршне директорке за хемикалије Валентине Март, представљене су предложене измене у Правилнику о Регистру хемикалија које се односе на: одлагање уписа супстанци које изазивају забринутост у Регистар (за произвођаче и увознике које стављају на тржиште испод 100 кг/години и за даље кориснике који користе ове хемикалије); усклађивање Прилога 1. Правилника (Списак хемикалија које се уписују у Регистар) са Уредбом о усклађивању Царинске тарифе за 2011. годину; достављање састава хемикалије и то да остају захтеви за достављање истих податка као у 2011. години (за податке о хемикалијама које су произвдене однсоно увезене у 2010. години), као и на корекцију у изгледу формулара (садржају) досијеа о хемикалијама. 

У дискусији која је уследила, присутни су поставили питања да ли је потребно прибавити дозволу за промет нарочито опасних хемикалија ако их иста фирма увезе и користи у индустријске или професионалне сврхе, затим да ли је  неопходно превођења комплетног безбедносног листа на српски језик и др.

Агенција је прихватила сугестије присутних да се безбедносни лист обавезно доставља на српском језику, а да прилог који је сценарио изложености, који некад садржи више страна, остане на оригиналном језику, док се не створе услови за квалитетан превод (усклађивање терминологије и сл.).

Закључци:
· Усвајају се предложене измене Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама, које је презентирала Агенција за хемикалије.  

· Наставиће се рад на  доради система одређивања накнада за упис хемикалија у Регистар у складу са изнетим предлозима, посебно за опсеге од 100 до 100.000 тона хемикалија које се уписују у Регистар. До маја месеца 2012. године припремиће се предлог даљих корекција накнада у циљу правилније расподеле финасијског оптерећења предузећа.

· Прихвата се сугестија да се прилог- сценарио изложености уз  безбедносни лист не доставља  на српском језику док се не стекну одговарајући услови.

· Наставиће се конструктиван дијалог, како са члановима радних група, тако и са осталим заинтересованим предузећима, у циљу унапређења система накнада за упис хемикалија у Регистар
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Достављено:

· Члановима радних група I и II 

· Удружењима хемијске индустрије регионалних привредних комора










Оверио


Векослав Шошевић








Израдила


Соња Мировска 
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